

市政府新闻办发布会

# 开设文物商店越来越便捷

线下办理最多跑一次 审批时限6个工作日

本报讯(记者 弓凤飞)“文物商店设立审批的办理时限由法定时限的30个工作日压缩为6个工作日。线上线下均可办理,线下‘到一窗、全代办、最多跑一次’。”8月11日,市政府新闻办举行新闻发布会,就《太原市文物流通领域登记交易制度试点实施办法(试行)》出台背景、主要内容及文物商店的设立许可等情况作了介绍。《办法》对改善我市文物流通领域环境、加强民间收藏文物管理,促进我市文物市场健康有序发展起到积极作用。

近年来,我市在文物保护、考古研究、博物馆建设、引导社会力量参与文物保护等方面取得明显成效。发布会上介绍,去年12月底,在省文物局指导下

下,参考上海、江苏等地文物流通领域管理办法,结合我市实际,市文物局与市公安局、市商务局、市文旅局、市市场监管局等4部门联合印发《太原市文物流通领域登记交易制度试点实施办法(试行)》。

《办法》明确,文物经营单位应当建立健全文物经营管理制度,不得经营国家明令禁止买卖的文物,不得将国家禁止出境的文物转让、出租、质押给外国人。禁止在文物经营活动中从事冒充文物进行销售等行为。古玩旧货市场主办单位应加强对市场内文物经营活动的管理责任等相关制度设计,形成政府管市场、市场管商户的监管模式。

《办法》还明确,在审批职权方面,文物商店设立许可职能由市行政审批服务管理局行使。根据《中华人民共和国文物保护法实施条例》第39条规定,设立文物商店,应当有200万元人民币以上的注册资本;有5名以上取得中级以上文物博物专业技术职务的人员;有保管文物的场所、设施和技术条件;法律、行政法规规定的其他条件。申报设立文物商店,申请人需要提供文物商店设立申请表,专业技术人员资质证书及聘用合同,验资(财务审计)报告,服务机构经营场所产权、使用权(租赁协议),文物保护设施设备清单及安全保卫方案、应急预案。在办理时限方面,我市将文物商店设立

审批的办理时限由法定时限的30个工作日压缩为6个工作日。全面实施“一窗通办”“一网通办”改革,线上“进一网、能通办、一次不用跑”,线下“到一窗、全代办、最多跑一次”,最大限度压缩企业和群众的经济成本。办理过程推行审批事项“容缺受理”,对设立文物商店审批所涉营业执照、法人身份证明、职称证书等可以通过内部共享查询的材料,申请人可以不再提交。

《办法》还指明,通过构建企业规范、行业自律、政府监管、社会监督的多元共治格局,营造“诚实守信、气正风清”的文物市场环境;相关部门要建立执法协作机制,共同做好服务保障和监督管理工作。



暑假期间,山西省图书馆以舒适的环境、丰富的优质图书吸引了不少学生学习“充电”。8月11日,小朋友们在省图学习、阅读。

张昊宇 摄

## 基层医疗机构

### 首支南丁格尔志愿护理服务队成立

本报讯(记者 刘涛)“我承诺,以南丁格尔为榜样,以红十字精神为准则,尽己所能,帮助他人,服务社会,奉献爱心,维护健康,敬佑生命……”8月9日,坝陵桥社区卫生服务中心南丁格尔志愿护理服务支队成立。这是我省在基层医疗机构成立的首支南丁格尔志愿护理服务队。

中国南丁格尔志愿护理服务总队由中国红十字会总会批准并命名,于2007年7月在北京成立。这

是一支由南丁格尔奖章获得者、护理专业人员、护理院校学生、社会各界爱心人士组成的志愿服务组织,是全国唯一一支护理专业的志愿组织。

坝陵桥社区卫生服务中心南丁格尔志愿护理服务支队成立后,将在中国南丁格尔志愿服务总队、山西省南丁格尔志愿护理服务分队的带领下,大力弘扬红十字精神和南丁格尔精神,不断夯实专业基础,提升服务水平,用

医务志愿者专业的知识和技能更好地服务社区居民;进一步扩大服务对象范围,完善深化服务内容,积极开展各项志愿服务活动,与社区上门服务、健康管理、临终关怀等工作有机结合,为社区居民提供更优质的医疗护理服务;不定期进社区、进学校、进机关、进企事业单位,开展健康科普宣讲,传授救护知识和技能,大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

### 射钉溅入颈部 险些刺破血管

本报讯(记者 魏薇 通讯员 王建明)近日,晋中的徐先生在操作钉枪时,射钉不慎溅入颈部,流血不止。送到山医大一院急诊医学中心救治。接诊的耳鼻咽喉头颈外科医生检查确认,射钉还卡在徐先生的颈部,必须要手术取出,而异物嵌塞在颈总动脉起始分叉三角处,周围有颈总动脉、颈内动脉、颈外动脉与颈内静脉大血管,位置十分危险,但令人称奇的是几处血管竟然完好无损,医生需要更加小心,才能取出异物。耳鼻咽喉头颈外科李育军教授赶来增援,与张森副教授一同手术,并顺利取出异物。

口流血不止。工友赶紧拨打了120急救电话,及时将他送到山医大一院急诊医学中心救治。接诊的耳鼻咽喉头颈外科医生检查确认,射钉还卡在徐先生的颈部,必须要手术取出,而异物嵌塞在颈总动脉起始分叉三角处,周围有颈总动脉、颈内动脉、颈外动脉与颈内静脉大血管,位置十分危险,但令人称奇的是几处血管竟然完好无损,医生需要更加小心,才能取出异物。耳鼻咽喉头颈外科李育军教授赶来增援,与张森副教授一同手术,并顺利取出异物。

耳鼻咽喉头颈外科张森副教授指出,不论是玻璃、铁皮屑或小石子,对身体而言都是异物,一经发现,应及时去除。若体内残留某些细小异物,且没有明显不适,尚可临床观察。需要强调的是,如果体内遗留锐利异物,容易损伤人体组织脏器,毒性异物,或是位于重要组织脏器部位异物,以及能引起疼痛或糜烂、影响功能的异物,或是存留引起化脓感染的异物,以及确定伤及重要组织脏器且危及生命的深部异物等,则必须及时取出。

## 部分二本C类院校降分征集志愿

本报讯(记者 张晓丽)目前,我省第二批本科C类部分院校因生源不足或考生不服从专业调剂退档,出现缺额,8月11日,省招考中心公开征集志愿。时间截止8月12日9时。

征集志愿条件为文化课成绩须达到文史类364分、理工类339分(三亚学院文史类369分),艺术类须达到我省今年普通高校招生第二批本科C类院校录取最低控

制分数线。符合条件的考生,可登录山西招生考试网([www.sxkszx.cn](http://www.sxkszx.cn))填报志愿。院校收费标准、专业要求等以我省《填报志愿指南》及院校《招生章程》为准。

考生在填报专科(高职)院校志愿的同时,也可填报第二批本科C类征集志愿。第二批本科C类院校投档录取结束后才进行高本贯通、提前专科、专科(高职)院校投档录取。

## 社区开办公益课堂 温暖孩子暑期时光

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 刘湘)“梁老师,您帮我看一下这道题怎么解……”8月10日,在古交市马兰镇西塔社区新时代文明实践站的会议室内,20多个四至六年级的孩子正忙着认真听讲、埋头做笔记,两位大学生志愿者老师在给孩子们热心讲解、答疑解惑。

为了让辖区青少年儿童“暑有所托,有处可去”,西塔社区新时代文明实践站联合辖区大学生志愿者开展“爱心伴学”公益课堂志愿服务活动。“爱心伴学”公益课堂主要有课业辅导、专项提升、手工制作、心理健康等适合中小学生发展的特色课程,由辖区大学生志愿者精心备课,在社区新时代文明实践活动室为辖区孩子们义务提供辅导,丰富辖区青少年儿童的暑期时光。

今年11岁的丁烁洋,是一位开学上六年级的小学生,他积极参加西塔社区新时代文明实践站各项暑期社会实践活动,想要在暑假提升自己的各项能力。他

说,“我很喜欢社区的公益课堂,这里的大哥哥志愿者,会把无趣的数学知识通过有趣的生活运用给我们讲明白,还给我们归纳了很多知识点。下一期公益课堂,我还要和我的小伙伴们一起来参加!”

李穆喆是南方医科大学大二学生。今年暑假,他在自己微信网格群了解到西塔社区招募大学生志愿者,便填写了申请表,成为一名新时代文明实践站志愿者,通过“爱心伴学”公益课堂,李穆喆也受益匪浅,他说,“能够用自己的知识为孩子们解答疑问,我很开心,对我而言也是一次很好的锻炼机会。同时我希望咱们辖区更多的大学生志愿者能够加入到志愿服务的社会实践之中。”

社区新时代文明实践站站长李慧群说,社区将继续依托新时代文明实践站,吸纳优秀的大学生志愿者,将“爱心伴学”公益课堂这项活动持续办下去。把实事办到群众心坎上,让社区志愿服务温暖“零距离”。